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ΑΝΑΦΟΡΑ

Προς: 
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- Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δ. Παπαστεργίου

Θέμα: «Αποτροπή ολιγοπωλιακών πρακτικών στην ηλεκτρονική τιμολόγηση, με καθιέρωση

κοινού API παρόχων για τη διασύνδεση με τα ERP»

κ.κ. Υπουργοί,

Σας καταθέτω, ως Αναφορά, την αριθμ. 7/6.9.2024 Επιστολή της Ένωσης Επαγγελματιών

& Επιχειρήσεων Πληροφορικής Ελλάδας (ΕΕΕΠΕ), η οποία αποτελεί αίτημα προς την Ευρωπαϊκή

Επιτροπή αναφορικά με την καθιέρωση κοινού API παρόχων για τη διασύνδεση με τα ERP.

Με την Επιστολή εγείρονται «σοβαρές ανησυχίες σχετικά με το  καθεστώς των παρόχων

ηλεκτρονικής τιμολόγησης (e-invoicing) στην Ελλάδα. Καθώς οι  επιχειρήσεις εξαρτώνται ολοένα και

περισσότερο  από  τις  ψηφιακές  λύσεις  για  την  τιμολόγηση,  έχει  καταστεί  σαφές  ότι  η  απουσία  ενιαίου

προτύπου μεταξύ των παρόχων ηλεκτρονικής τιμολόγησης ενέχει  σημαντικούς κινδύνους, με κυριότερο

τον κίνδυνο εμφάνισης μονοπωλιακών πρακτικών από παρόχους που ταυτόχρονα κατασκευάζουν και

συστήματα διαχείρισης επιχειρησιακών πόρων (ERP)».

Όπως τονίζεται, «κάθε πάροχος υπηρεσιών εξακολουθεί να αναπτύσσει  το δικό του API για τη

διασύνδεση με τα ERP. Αυτό καθιστά εξαιρετικά δύσκολη, αν όχι αδύνατη, τη μετάβαση από τον έναν

πάροχο  στον  άλλον.  (…)  Η  παρούσα  κατάσταση,  όπου  οι  διάφορες  λύσεις  ηλεκτρονικής  τιμολόγησης

λειτουργούν με διαφορετικά πρότυπα, δημιουργεί  εμπόδια εισόδου για τους μικρότερους παρόχους και

περιορίζει τον ανταγωνισμό. Αυτός ο  κατακερματισμός δεν  περιορίζει  μόνο την  καινοτομία, αλλά

επίσης εγκλωβίζει τις επιχειρήσεις σε συγκεκριμένα οικοσυστήματα, τα οποία ελέγχονται από λίγους

μεγάλους κατασκευαστές ERP. Όταν οι πάροχοι ηλεκτρονικής τιμολόγησης είναι ταυτόχρονα κατασκευαστές

ERP, υπάρχει  η τάση να  προωθούν τις δικές τους λύσεις έναντι των άλλων, δημιουργώντας  αθέμιτα

ανταγωνιστικά  πλεονεκτήματα.  Αυτή  η  πρακτική  μπορεί  να  αποδυναμώσει την  ανάπτυξη

ανεξάρτητων  παρόχων  ηλεκτρονικής  τιμολόγησης,  καθώς  και  μικρών  εταιρειών  ανάπτυξης  ERP,
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περιορίζοντας τις επιλογές των επιχειρήσεων και οδηγώντας σε υψηλότερο κόστος και υποβαθμισμένη

ποιότητα υπηρεσιών».

Η  ΕΕΕΠΕ  προτείνει  τη  θέσπιση  «ενός  κοινού  προτύπου API  για  τους  παρόχους

ηλεκτρονικής  τιμολόγησης. Ένα  τέτοιο  πρότυπο  θα  προάγει  τη  διαλειτουργικότητα  μεταξύ  των

διαφορετικών λύσεων, επιτρέποντας στις επιχειρήσεις να επιλέγουν παρόχους με βάση την ποιότητα των

υπηρεσιών  τους  και  όχι  με  βάση  τη  συμβατότητα.  Επιπλέον,  θα  ενθαρρύνει  ένα  πιο  ανταγωνιστικό

περιβάλλον, προάγοντας την καινοτομία και μειώνοντας τα κόστη για τους τελικούς χρήστες».

Σε αυτό το πλαίσιο, παρακαλείσθε, κ.κ. Υπουργοί, όπως μελετήσετε τα διαλαμβανόμενα στη

συνημμένη Επιστολή και ενημερώσετε τη Βουλή για το εάν κρίνετε ότι το εν λόγω αίτημα για την

ηλεκτρονική τιμολόγηση κινείται  σε ορθή κατεύθυνση, για τις  ενέργειες  στις οποίες έχετε προβεί

στην προτεινόμενη κατεύθυνση και για το εάν προτίθεστε να αναλάβετε σχετικές πρωτοβουλίες

υιοθέτησής του σε επίπεδο ενωσιακού δικαίου.  

Ο Αναφέρων Βουλευτής

                 Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)       
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Επιστολή προς Ευρωπαϊκή Επιτροπή

Θέμα: Αίτημα Καθιέρωσης Κοινού API Παρόχων για την Διασύνδεση με τα ERP

Αγαπητά μέλη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής,

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να εκφράσουμε τις σοβαρές μας ανησυχίες σχετικά με το

παρόν καθεστώς των παρόχων ηλεκτρονικής τιμολόγησης (e-invoicing) στην Ελλάδα. Καθώς οι

επιχειρήσεις εξαρτώνται ολοένα και περισσότερο από τις ψηφιακές λύσεις για την τιμολόγηση,

έχει καταστεί σαφές ότι η απουσία ενιαίου προτύπου μεταξύ των παρόχων ηλεκτρονικής

τιμολόγησης ενέχει σημαντικούς κινδύνους, με κυριότερο τον κίνδυνο εμφάνισης μονοπωλιακών

πρακτικών από παρόχους που ταυτόχρονα κατασκευάζουν και συστήματα διαχείρισης

επιχειρησιακών πόρων (ERP).

Παρά τις σημαντικές προσπάθειες της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την καθιέρωση ενιαίων

ευρωπαϊκών προτύπων ηλεκτρονικής τιμολόγησης, όπως το PEPPOL, κάθε πάροχος υπηρεσιών

εξακολουθεί να αναπτύσσει το δικό του API για τη διασύνδεση με τα ERP. Αυτό καθιστά

εξαιρετικά δύσκολη, αν όχι αδύνατη, τη μετάβαση από τον έναν πάροχο στον άλλον.

Η ραγδαία υιοθέτηση της ηλεκτρονικής τιμολόγησης αποτελεί ένα θετικό βήμα που μπορεί να

ενισχύσει την αποδοτικότητα, να μειώσει τα κόστη και να βελτιώσει τη ρευστότητα των

επιχειρήσεων. Ωστόσο, η παρούσα κατάσταση, όπου οι διάφορες λύσεις ηλεκτρονικής

τιμολόγησης λειτουργούν με διαφορετικά πρότυπα, δημιουργεί εμπόδια εισόδου για τους

μικρότερους παρόχους και περιορίζει τον ανταγωνισμό. Αυτός ο κατακερματισμός δεν περιορίζει
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μόνο την καινοτομία, αλλά επίσης εγκλωβίζει τις επιχειρήσεις σε συγκεκριμένα οικοσυστήματα,

τα οποία ελέγχονται από λίγους μεγάλους κατασκευαστές ERP.

Όταν οι πάροχοι ηλεκτρονικής τιμολόγησης είναι ταυτόχρονα κατασκευαστές ERP, υπάρχει η τάση

να προωθούν τις δικές τους λύσεις έναντι των άλλων, δημιουργώντας αθέμιτα ανταγωνιστικά

πλεονεκτήματα. Αυτή η πρακτική μπορεί να αποδυναμώσει την ανάπτυξη ανεξάρτητων παρόχων

ηλεκτρονικής τιμολόγησης, καθώς και μικρών εταιρειών ανάπτυξης ERP, περιορίζοντας τις

επιλογές των επιχειρήσεων και οδηγώντας σε υψηλότερο κόστος και υποβαθμισμένη ποιότητα

υπηρεσιών.

Για την αντιμετώπιση αυτών των ανησυχιών, προτείνουμε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή να εξετάσει

το ενδεχόμενο θέσπισης ενός κοινού προτύπου API για τους παρόχους ηλεκτρονικής

τιμολόγησης. Ένα τέτοιο πρότυπο θα προάγει τη διαλειτουργικότητα μεταξύ των διαφορετικών

λύσεων, επιτρέποντας στις επιχειρήσεις να επιλέγουν παρόχους με βάση την ποιότητα των

υπηρεσιών τους και όχι με βάση τη συμβατότητα. Επιπλέον, θα ενθαρρύνει ένα πιο ανταγωνιστικό

περιβάλλον, προάγοντας την καινοτομία και μειώνοντας τα κόστη για τους τελικούς χρήστες.

Σας ευχαριστούμε που αφιερώσατε χρόνο για την εξέταση αυτού του κρίσιμου ζητήματος και

προσδοκούμε τη λήψη μέτρων που θα προωθήσουν ένα δίκαιο και ανταγωνιστικό τοπίο

ηλεκτρονικής τιμολόγησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση.

Με εκτίμηση,

Για την Ένωση Επαγγελματιών & Επιχειρήσεων Πληροφορικής Ελλάδος (ΕΕΕΠΕ)

Σωματείο υπό Σύσταση - Ειρηνοδικείο Αθηνών - αρ. ΓΑΚ 58808/2024

Υπογράφω, ΣΗΤΑΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ

Υπογράφω, ΚΑΝΤΖΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ

Υπογράφω, ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ

Υπογράφω, ΔΙΑΚΟΣΑΒΒΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ

Υπογράφω, Νικολαΐδης Γεώργιος

Υπογράφω, ΠΥΡΓΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ
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